Bericht Einsatztauchen und Sporttauchen für das Jahr 2024 in der OG Kevelaer

Sehr geehrte Mitglieder,
Da meine Frau seit Mitte letzten Jahres gesundheitlich angeschlagen ist, übernehme ich den Bericht.
Wir begrüßen seit dem 05.05.2024 drei neue Einsatztaucher Stufe 1 in unseren Reihen. Raymond Janssen, Paul Christaens und Paul Greven haben den Crossover Lehrgang besucht, der in unserem Bezirk angeboten werden konnte.
Im April war die Übung des WRZ NR3 in Geldern. Dort wurde eine geplatzte Gasleitung simuliert, bei der laut Szenario auch Personen zu Schaden gekommen sind und geborgen bzw. gerettet werden mussten. Unsere Aufgabe bestand darin, die defekte Gasleitung zu sichern und zu reparieren. Dazu musste ein Flansch unter Wasser verbunden werden.
Im Sommer haben wir in Bayern am Hochwassereinsatz mit unserem Tauchtrupp unterstützt. Dort sind wir sonntags Nacht losgefahren und am folgenden Mittwoch wieder zurück gekommen. Dort waren wir in der Zeit als Reservezug da, falls Passau hätte evakuiert werden müssen. Daraus hat sich über Nuell eine Spende, aus einem kurzfristig organisiertem Kuchenverkauf, der Gaesdonk ergeben, die uns den Erlös zukommen lassen haben. Vielen Dank dafür. 
Wir wurden im letzten Jahr zu verschiedenen Einsätzen gerufen, wie zum Beispiel in Kleve als Unterstützung der Polizei im Spoykanal, um ein Messer zu suchen, welches der Täter bei seiner Flucht dort reingeworfen hat und am Rhein haben wir eine Person gesucht, die dort vermisst wurde. Zum Glück gab es auch mehrere abgebrochene Einsätze zum Rhein Richtung Rees und Emmerich, bei der Personen drohten zu springen.
Im Jahr 2024 haben wir monatliche Übungen an verschiedenen Tagen durchgeführt, um unsere Einsatztauglichkeit zu verbessern. Bis zum Ende des Jahres bestand unsere KATs Gruppe aus 5 ET2, 3 ET1 und 9 Signalfrauen/Signalmänner.
Insgesamt haben wir 2024 drei Schnuppertauchen durchgeführt, wobei eins bei der 90 Jahrfeier unserer OG war. Eins bei 60 Jahre Hallenbad und eins als Dankeschön an der Gaesdonk für die Spende.
Außerdem haben letztes Jahr bei uns vier neue Sporttaucher erfolgreich ihre Prüfung bestanden, diese haben zum Teil auch schon mit der Ausbildung zum Einsatztaucher anfangen.


