DLRG Jahreshauptversammlung der OG-Kevelaer
vom 29.04.2025
Bericht des stellv. Ausbildungsleiter für das Geschäftsjahr 2024
1. Allgemeines 2024
Auch im Jahr 2024 konnten wir an allen Dienstagen und Donnerstagen, außer an den Feiertagen und in den Ferien, die Ausbildung im Anfänger- und Fortgeschrittenenbereich mit einer sehr guten und hochmotivierten Betreuermannschaft absolvieren.
Durch den Wegfall einiger Betreuer, wegen Ausbildung, Schule oder private Veränderungen wurden die einzelnen Schwimmgruppen umstrukturiert und mit neuen Mitgliedern und Betreuern aufgestockt bzw. neu angelegt.

Auch konnten in 2024 wieder viele Schwimmabzeichen ausgestellt werden.
Wie jedes Jahr finden sich aus unseren eigenen Reihen Interessenten, die gerne aktiv in der Schwimmausbildung tätig werden möchten. Hier freuen wir uns um jeden, der gerne bei uns einsteigen möchte und konnten auch in 2024 wieder den einen oder anderen Schwimmschüler begeistern mitzumachen. jederzeit sind aber auch externe Bewerber oder Wiedereinsteiger bei uns in der Ausbildung herzlich willkommen.
Ebenfalls konnten wir  wieder die sehr gut angenommenen Schwimmkurse für Erwachsene anbieten. Zwei Anfänger- Schwimmkurse haben wir ausgeschrieben. Diese wurden gut besucht und mit einigen Seepferdchen-Abzeichen abgeschlossen
Unsere Lehscheinanwärter (Guily, Lotta, Ole G., Henry und Elias) haben in 2024 weitere erforderliche Seminare besucht und bestanden und werden voraussichtlich 2025 ihre Lehrscheinprüfungen absolvieren. Wir wünschen allen Absolventen weiterhin viel Glück und Ausdauer für die noch kommenden Seminare und die Prüfung.
Monika und Gerhard Martens haben Ende 2024 ihre aktive Betreuertätigkeit im Anfängerschwimmen nach vielen Jahren beendet. Auf diesem Wege nochmals ein großes Dankeschön für die vielen geleisteten Stunden im Wasser.

In 2025 werden wir erstmals auch einen Anfänger-Schwimmkurs über 18 Lerneinheiten anbieten. Hiervon erhoffen wir uns, die Wartelisten etwas zu verkleinern.

2. Danksagung 
Ein Herzliches Dankeschön sage ich allen Betreuern und Betreuerinnen sowie allen Betreuerhelfern für ihre tatkräftige Unterstützung im Jahr 2024.
Durch euer unermüdliches Engagement und die Durchführung der zusätzlichen Aktivitäten, wie Gruppenstunden, Ausflüge, Pfingstzelt- und Sommerlager, neben dem regulären Schwimmbetrieb sorgt ihr für den Zusammenhalt in der Jugend.
3. Betreuer
Der aktuelle Betreuer- und Betreuerhelferstamm ist weitestgehend unverändert geblieben und besteht aus ca. 20 bis 25 Personen. Neue Leute sind immer gern willkommen.
8 Personen besitzen den Lehrschein, davon sind zurzeit 4  in der Ausbildung aktiv.

Wir suchen auch weiterhin neue Anwärter für den Erwerb des Lehrscheins, damit wir dort in Zukunft noch besser aufgestellt sind.
Kevelaer, den 27.01.2025









Bernd Thyssen (stellv. AL)

